
 
 

 
∆ιαγωνισµός ∆ηµοτικών Σχολείων -  Μάιος 2009 

 

Ενδεικτικές απαντήσεις – ΣΤ΄ Τάξη 
 
 

1. Σωστή απάντηση είναι η (γ). Προς το Γεωγραφικό Βόρειο Πόλο βρίσκεται ο µαγνητικός 
Νότιος Πόλος. Ορίζουµε ως Βόρειο Μαγνητικό Πόλο µίας πυξίδας τον πόλο που δείχνει 
προς το Γεωγραφικό Βόρειο Πόλο της Γης. 

 
2.  Σωστή απάντηση είναι η (γ). Τα µέρη ενός τραπεζιού βρίσκονται γενικά στην ίδια 

θερµοκρασία λόγω της θερµικής ισορροπίας µε τον αέρα του δωµατίου. Η αίσθηση του 
ζεστού και του κρύου έχει σχέση µε το πόσο γρήγορα µεταφέρεται θερµότητα από το 
σώµα στο αισθητήριο όργανο της αφής. 

 
3.  Επιλέγουµε το (Ε). Τα βέλη δείχνουν την πορεία του φωτός. Βλέπουµε το δέντρο διότι το 

φως του Ήλιου πέφτει  πάνω στο δέντρο (απορροφάται) και κατόπιν µέρος του φωτός 
οδεύει (επανεκπέµπεται) προς το αισθητήριο όργανο της όρασης. 

 
4. α. Σίγουρα δεν είναι µαγνήτης το Γ.  
      β. Σίγουρα είναι µαγνήτης το Β. 
 
5. Το κόκκινο λουλούδι επανεκπέµπει τα φωτόνια στην περιοχή του κόκκινου χρώµατος ενώ 

το άσπρο τα φωτόνια όλων των ορατών ακτινοβολιών. 
 
6. Ελαφρύτερο χαρακτηρίζουµε ένα σώµα όταν έχει µικρότερο βάρος από ένα άλλο το οποίο 

το χαρακτηρίζουµε βαρύτερο. α. Λάθος, β. Λάθος. 
 
7. Το αλουµίνιο άγει τη θερµότητα πιο γρήγορα και το παγάκι θα λιώσει πιο γρήγορα. 
 
8. α. ΝΑΙ.  
      β. ΝΑΙ. 
 γ. iv 
 δ. Σύµφωνα µε τον τρίτο νόµο του Newton τα δύο σώµατα ασκούν δυνάµεις ίσου µέτρου το ένα 

στο άλλο (δράση – αντίδραση). 
 
9. ∆ιαφωνούµε. Το φαινόµενο της διάθλασης δηµιουργεί µία «φαινοµενική ανύψωση» στα 

αντικείµενα που βρίσκονται µέσα στο νερό. 
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